

中原区创新机制助文化惠民

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 乔丽阳)中原区以宣传贯彻党的十八大精神为主线,积极探索文化事业发展的新思路、新举措,形成了公共文化服务体系不断完善、文化事业蓬勃发展、体制改革不断深化、文化市场健康发展的良好态势。

公益课堂成“香饽饽”

从周一到周五,中原区文化旅游局公益培训教室座无虚席,悦生活魅力课堂等培训课上市民如饥似渴汲取着知识和营养。

中原区创新公共文化服务新机制,提高公共文化服务能力,积极完善公共文化服务体系,提升文化引领力。对“区文化艺术中心”进行达标升级,12个街道建成标准文化站,94个社区完成文化活动中心达标建设并正常对外开放。文化展演活动多样化,五年来,中原区的图书馆、文化馆共开展讲座、培训、展览等活动1000余场,受益群众10万余人次。

中原区加大财力、物力、人力投入,建立了总分馆构架,逐步形成以总馆为中心,区机关分馆、城开社区分馆等8个分馆和2个图书流通站为延伸的图书馆总体网络,公共文化设施全部免费向群众开放。

特色品牌提升城区品位

“以特色品牌为平台丰富群众精神文化生活。”中原区举办“文化中原”系列活动,打造了一批精彩的文化节目,推出了一批群众文化品牌,形成文化惠民的多面“金字招牌”,夯实了文化中原的向心力。

利用传统节日、重大庆典活动和民间文化资源,开展丰富多彩的群众文化活动。开展“广场文化活动”“绿色周末”“送文化下乡”“文化进社区”等文化惠民活动500余场,受市民群众近10万人次。中原区把艺术家聚集在一起,开展以“文化中原”为主题的各种文化活动,为延续和传播中华传统文化,构建富裕文明、生态宜居、美丽和谐的新中原贡献力量。

建富裕文明、生态宜居、美丽和谐的新中原贡献力量。

文艺倾斜基层惠民生

精品文艺只有在基层,有了群众基础的肥沃土壤才能茁壮成长。中原区不断丰富和拓展文化惠民的内容和形式,大力开展文化惠民活动。在该区组建了125支社区特色文艺队伍,组织开展各类文艺演出百余场。依托区、街道、社区等公共文化服务场所,面向辖区群众持续组织公共文化艺术素质提升公益免费培训,已累计开展1000余期,受益群众4万余人次。

同时,先后举办“国粹风韵·放彩中原”百姓宣讲直通车进基层宣讲巡演、优秀非物质文化遗产展等一系列文化活动,还以“情暖中原”为主题,开展了送文化进社区,慰问巡防队员、执法人员和环卫工人,慰问社会福利院老人和儿童福利院孩子等一系列活动。

打造都市文化休闲区

中原区充分利用历史文化资源和生态资源,突出白寨遗址和马庄遗址的历史价值、文化价值,打造集遗址展示利用、文化体验、生态环境保护为一体的遗址生态文化公园。现已委托郑州大学城市规划设计院对其项目进行编制规划。

结合华侨城大型文旅项目建设,统一命名遗址生态文化公园,与须河水生态水系建设同步启动。保护开发利用保吉寨,中原区将紧密结合该古迹紧邻西流湖生态公园的优势,打造成中原区生态文化展示的新亮点。同时,在国棉三厂原址上建设郑州纺织工业遗址博物馆,打造一个以纺织工业遗址博物馆为起点,贯通棉纺西街生活区、以建设生活区大门为终点的精品历史文化街区。还充分利用二砂工业遗址,重新激发老工业厂房新的活力,打造河南省独一无二的集文化、艺术、休闲、娱乐、办公和商业为一体的综合性多功能服务区。

巩义再获评“国家卫生城市”

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市委宣传部分了解到,全国爱卫会日前发出《关于2016年国家卫生城市(区)和国家卫生县城(乡镇)复审结果的通报》,2016年,巩义市被重新确认为“国家卫生城市”,由于在复审中成绩突出,在巩固国家卫生城市工作方面成效显著,在复审中成绩突出,予以通报表扬。

据悉,根据暗访和评审结果,除巩义市之外,全国爱卫会还对吉林省敦化市、江苏省丹阳市、浙江省湖州市、青海省西宁市4个城市在巩固国家卫生城市工作方面成效显著,在复审中成绩突出,予以通报表扬。

新郑市排查工地用工隐患

本报讯(记者 张立 通讯员 赵聪聪)连日来,新郑市人社局劳动保障监察大队工作人员来到某建筑工地进行巡查,同时为项目负责人及工人进行了普法教育。

工作人员奔走在该市各个企业、门店及建筑工地进行巡查,摸排违法用工安全隐患,并为劳资双方宣讲《劳动法》等法律法规及“如何预防农民工工资拖欠”。为方便农民工维权,监察大队还专门制作了记载有劳动法律法规、举报电话及办公地址的明白卡,发放到农民工手中。

人民清洁用煤的惠民工程。据了解,洁净型燃煤产品相比传统燃煤,不仅热量高、烧水快,还能减少污染排放、提高利用率。同时,将在全县建设10个配送网点,覆盖3个办事处及其余11个乡镇。项目建成后,将实现年产3万吨清洁型煤,满足全县农村居民生产、生活需要。

中牟农村将用上洁净型燃煤

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李彦伟 张宇正)记者昨日从中牟县工信委获悉,中牟县天恩高效环保燃煤项目日前奠基,这意味着中牟农村居民即将用上洁净型燃煤产品。

中牟县天恩高效环保燃煤厂项目,坐落在中牟县黄店镇黄店村,是落实大气污染防治,改善中牟空气质量,服务全县

人民清洁用煤的惠民工程。据了解,洁净型燃煤产品相比传统燃煤,不仅热量高、烧水快,还能减少污染排放、提高利用率。同时,将在全县建设10个配送网点,覆盖3个办事处及其余11个乡镇。项目建成后,将实现年产3万吨清洁型煤,满足全县农村居民生产、生活需要。

二七区布“天眼”查违规渣土车

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘武军 崔宇正)日前,二七区城市管理行政执法局建成城管天眼监控平台,将全天对渣土车进行可视化监控。

二七区行政执法局以“互联网+”的思维,将公安天眼系统、数字化城管系统、渣土车北斗定位系统等资源进行有效整合,建成城管天眼监控平台,全天24小时不间断的对渣土车进行全时段、全方位的可视化监控,确保渣土车装卸不扬尘、上路不带泥。

在监控中心的大屏幕上,全区4个清运公司的314台渣土车辆的各项数据,包括车辆的定位、行驶轨迹、运输实时视频,只要通过监控大屏便可以一目了然。如监控发现违规渣土车及黑车,监控中心短短10分钟便可以完成从查看监控、视频回放、截图留证、指派执法人员赶往现场等全部工作流程,可以准确快速的将违规渣土运输车辆当场查获。

截至目前,通过监控平台共检查渣土车辆763台次、暂扣违规车辆37台、罚款金额12.2万元。

人民清洁用煤的惠民工程。据了解,洁净型燃煤产品相比传统燃煤,不仅热量高、烧水快,还能减少污染排放、提高利用率。同时,将在全县建设10个配送网点,覆盖3个办事处及其余11个乡镇。项目建成后,将实现年产3万吨清洁型煤,满足全县农村居民生产、生活需要。

社区组织孩子游学体验



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 张转芳 文/图)骄阳如火,酷暑难耐,金沙社区的孩子们上周日却选择远离空调与游戏,踊跃报名参加由金沙社区服务中心组织开展的“乐行郑州”青少年游学体验夏令营,参观地质博物馆。

上周日上午,金沙社区服务中心社工带领孩子们兴致勃勃地走进地质博物馆,巨大的“恐龙”模型便一下子牢牢吸引了

“小探险家”们的眼球。院内的矿产矿石、古生物化石将地质博物馆的主题烘托得分外鲜明,看着眼前种类丰富、奇形怪状的矿产化石,孩子们睁大眼睛好奇的眼睛应接不暇。

“让孩子参加夏令营,不仅能丰富暑期生活,还能增长知识开阔眼界!由社工们带领孩子们寓教于乐,比孩子在家里玩手机、打游戏强多了!”一位辖区孩子家长如此感慨。

身边正能量

心系环卫工 理发送清凉



本报讯(记者 卢文军 通讯员 孙慧莹 郭丽萍 文/图)“孩子,真谢谢你!姐,你对俺可真真好……”7月22日,中牟康乐义工举办免费为环卫工理发活动现场,环卫工叔叔和阿姨们颇为感动。

据了解,中牟康乐义工是一支由康乐牙科院长姚晓生自2016年4月29日组建并发起、各行各业爱心人士积极参与的

纯公益性质的志愿者团队。截至目前,共有包括负责人姚晓生在内的管理人员15人,拥有涵盖不同年龄、不同职业的各个层面的爱心人士达600人,参加公益活动的义工突破500人次。在献爱心的路上,他们的脚步从未停止,自2016年5月7日雁鸣湖敬老院敬老、爱老活动开始,到2017年7月22日免费为环卫工理发献爱心活

动,他们成功招募组织的公益活动达60多次。为了免费为环卫工理发献爱心活动的圆满达成,从第一次理发活动开始,姚晓生总是早早开始筹划活动涉及的各个细节。在社会团体和来自不同职业的众多心存善念的义工们的共同努力下,目前他们共为环卫工免费理发达135人次,义务量血压达104人。



昨日上午,在农业路信息学院路交叉口的文化路街道办事处门口,郑州市离退休军队干部第五干休所的干部向环卫工捐赠36台风扇。本报记者 贺喜摄

新密市多举措扶持返乡创业

本报讯(记者高凯 通讯员马晓文)“来新密吃虾尾的人特别多,所以我的夜市生意不错。最关键的是房租比原来在郑州时便宜,且离家近……”昨日,在郑洛高速新密东下口附近经营烟酒生意的王军伟向记者感叹,把买卖从郑州搬回“老家”后,感受到的不仅是新密发展的活力和全域旅游带来的变化,也尝到了返乡创业的甜头。

走出去闯一片天,对新密人来说,是一种激情,但如今随着新密融入省会郑州的速度加快,资源型城市向绿色城市转型,对在外务工的新密人而言,乡情与壮志齐涌上心头。其实,对有意愿返乡创业的新密人而言,

等待他们的不仅是久违的亲情,政府也是专门拿出足够的诚意欢迎“游子”回家创业,携手共建绿色生态新密。

政策“开道”,返乡创业路上不孤单。据了解,为了营造优质的创业环境,新密市财政、人社部门积极争取上级创业就业专项资金,在现有全民创业专项资金500万元的基础上,每年新增预算200万元,用于新密籍在外务工人员返乡创业培训、宣传、服务、项目推介及创业示范园、优秀创业示范项目等方面的奖励,来带动返乡创业事业全面开花。

激发活力,给返乡创业“能人”打造施展

手脚的大空间。该市把农民企业家返乡创业纳入招商引资计划,把承接产业转移与引导新密籍企业家回家乡创业进行结合,组织开展农民企业家返乡创业服务专项活动,鼓励新密籍农民企业家返乡投资,鼓励创业基础好、创业能力强的返乡人员,充分开发乡村、乡土、乡韵的潜在价值,发展现代农业、休闲农业和乡村旅游等;鼓励返乡务工人员利用农村人力资源优势在家政、餐饮、物流、健康服务等领域开拓步伐,来促进农业、工业和服务业融合发展。

为家乡发展流汗,“老家”不亏自家人。为了让返乡创业者思想上有依托,经济上有优

惠、精神上受鼓励,新密市出台相关奖励政策,对自主创业、取得营业执照并正常经营6个月以上,带动当地3人以上且签订一年以上劳动合同的返乡农民工,经审核后公示,给予5000元一次性创业补贴;开展“创业明星”等宣传评选活动,为返乡务工人员颁发荣誉,激发返乡务工人员再接再厉干大事业。

据统计,今年以来,新密市共有449名在外务工人员返乡创业,累计创办特色种养、加工制造、建筑建材、餐饮服务等各类经济实体211家,带动群众就业1513人,可谓成果丰硕。

惠济区多部门联手 预防未成年人溺水

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张华 李慧敏)惠济区近日开展预防未成年人溺水专项治理工作,要求相关单位科学制定方案,明确工作职责,加强宣传教育,细致进行排查,努力构建“家庭、学校、社会”三位一体的预防未成年人溺水防护体系。

在24日召开的预防未成年人溺水专项治理工作会上,惠济区防汛指挥部办公室下发了《关于开展预防未成年人溺水专项治理工作方案》,并与各镇(办)签订了《惠济区预防未成年人溺水专项治理工作目标责任书》。近期,惠济区防汛办、城市防汛办、黄河防汛办将会同各镇(办)防汛指挥部及各社区、村组织积极开展水域安全普查,对所有湖泊、河流、干渠、沙坑、池塘安全隐患、设施落实情况大检查;对水域所属单位、责任人以及对安全巡查制度落实情况、警示标识设置情况等建立台账,对预防工作实行目标管理,确保各项措施落到实处;在多次发生溺亡的危险水域周边设立高危标识或严禁下水等禁止性标识,需要加建、加固围栏的,及时建设到位,无防护围栏的必须设立警示标识;在重点水域、河段、干渠、各类湖泊易下水位置,以及沙坑、池塘等地要设置醒目的警示标志,并摆放绳索、竹竿等简易救生物品,目前已设立警示标牌500多块。

上街区峡窝镇 讲群众致富经

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李伟娟)月嫂培训、育婴师培训、麦秸杆画培训……最近,上街区峡窝镇的职业技能培训一场接着一场,众多农村闲余劳动力走进课堂,主动接受免费的职业技能培训,以掌握一技之长,增强脱贫致富的本领。

6月26日至7月14日,由上街区就业服务中心和峡窝镇联合举办的农村贫困劳动力技能(月嫂)培训班在五云中心社区举行,冯沟、营坡顶等易地扶贫搬迁村的50多名妇女通过了结业考试;7月19日上午,上街区脱贫攻坚职业技能(月嫂)培训班在峡窝镇丹江社区二楼正式开班,来自石嘴、马固等村的57名学员参加培训……据峡窝镇负责人介绍,举办各类职业培训,主要是为了培育新型职业人才,积极拓宽群众就业渠道,提高群众就业增收能力和致富致富的能力。近期,峡窝镇还将在武庄等村继续开展技能培训,以满足不同层次群众的就业需求。

中原区庆“八一” 送文化进警营



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 乔丽阳 张亮 文/图)为庆祝即将到来的建军90周年,昨日,中原区“庆‘八一’送文化进警营”活动走进中原区消防大队,为消防官兵送去节日祝福。

此次活动由中原区委宣传部、区人武部、区文化旅游局组织举办,中原区文化馆、中原区书画家协会组织著名书画家走进中原区消防大队营房,开展警营共建活动。活动现场,书画家们挥毫泼墨,用精湛的文艺作品表达对消防官兵辛劳的敬意。